常州市二OO六年初中毕业、升学统一考试
物理试题参考答案及评分标准

一、选择（共40分．每小题2分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	D
	C
	A
	C
	C
	D
	A
	D
	B
	B
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	A
	C


二、填空与作图（共29分．第21～25小题每空格1分，第26小题8分，第27～28小题每小题2分）
21．2.25×103    12.5
22．高温    燃料丰富、价格低廉、能效高、更为安全、更为清洁、不污染环境等

23．电    甲

24．8.6×108    6.4×107（或6.5×107）    64～65

水面大了，水的比热容大，冬季气温没有过去下降多
25．（1）使注射器筒内没有空气

（2）刚开始滑动（相对于注射器筒），或刚刚不动（相对于地面）

（3）6    0.75

（4）1.1×105
（5）橡皮帽漏气；筒内没有完全排尽空气；活塞与注射器筒间不完全密封；活塞与注射器筒间有摩擦；弹簧测力计的示数不稳定或不准确等

26．

             电路一：                              电路二：

[image: image1.png]


                      [image: image2.png]



    R=  3  Ω       （2分）                R=  6  Ω       （2分）

    或(

             电路一：                              电路二：

[image: image3.png]


                      [image: image4.png]



    R=  3  Ω       （2分）                R=  12  Ω       （2分）     )

27．图略

28．图略

三、解答与探究（共31分．第29小题8分，第30小题7分，第31小题10分，第32小题6分）学生答卷中，如用其他解法，只要解答正确，参照下面的评分标准同样给分．最后结果如单位错误扣1分．
29.小王同学的计算：错在
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（2分）
正确计算：
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（2分）

小李同学的计算：错在灯泡的实际电压等于额定电压的
[image: image7.wmf]2

1

，灯泡的实际功率等于额定功率的
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1

（2分）
正确计算：


[image: image9.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]L
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（2分）

答：灯泡实际功率的变化范围是10 W～40W

30．对于塑料瓶  
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（2分）
根据阿基米德原理  
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（1分）
排开水的体积  V=
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（2分）
=5.3×10-4m3 













（2分）
31．（1）发动机牵引轿车前进所需能量
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]3
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（1分）
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（1分）
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（1分）
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（1分）
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（1分）

  =24% 
















（1分）

（2）设乙醇汽油的体积为V，则乙醇汽油中乙醇的体积为0.1V，汽油的体积为0.9V
乙醇完全燃烧放出的热量
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汽油完全燃烧放出的热量
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乙醇汽油的热值
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（2分）
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（1分）

（3）乙醇可再生、可减少石油的消耗、开发新能源、减少环境污染等




（1分）

32．（1）保持其他两种因素不变，改变其中一种因素的情况，研究这一因素对水果电池电压的影响。如选择小王同学的猜想，用橙子、苹果、梨子等不同水果，保持铜片和铁片插入水果的深度不变，保持两金属片间的距离不变，测量不同水果电池的电压）






（2分）

（2）（设计表格与上面的选择相一致，如
	水果种类
	电压/V

	橙子
	

	苹果
	

	梨子
	

	┅┅
	


                                                               ）




（2分）

（3）用电压表试触一下，根据指针的偏转方向判断电池的正负极





（2分）

（2分）





（2分）





（2分）





（2分）
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